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ETUDE DU DISTRIBUTEUR

THEME DE L'ETUDE :
Pour la partie construction mécanique, I'étude portera uniguement sur le distributeur ;

solent les fonctions FP2 ot FP8.
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L'ébude cinématigua a pour objet le choix de la molorisalion, Le crilére de
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2. Efude cinémalique
3, Eludea technologiglse

surcharges cm cos e blocage sl um flacon mal
positionne fair obstacle nu brus du disribuiear

Son pide e do diriger l'eam vers le
Macon devant étre resaphi

- i
La witesse v en howl de s ne dop pas

dipasser 06 mis Pour dwiier e
problémes en cas de chacs, de blocage,
de naque J"éclabousmines, t

prégdondarant sera |a
muar wna dvaniualla

SORTIE EAL VERS FLACOMS 25

COURRDIE 71

A

Hh =

e

—a

Nz

“:l.*n: ST G Electronague TEtude des 5:.'51,&:'&5 techneguas industriels ’;FEI"I}E mecanique constructsan | Page - BR 17T |

OSIEELMEIBIS




Etude de modéiisation cinématique
Le document BAN 1/ 2, représente une vue en coupe de la mécanique de distribution
Hypotheses :

Le distributeur comports 24 flacons pour orise d'achantilions
Roulement sans glissemant de la courroig sur les pignons 18 &t 27
[outes les lasons sont considérées parfaites

Question 1:

Completer les classes d'énquivalence

On ne tient pas compie des pigces 8, 9, 21 f”; .
i )
W, s

A=11.23 4,511, 17,22 23 C o (bat) /”"\"‘{f

B=!107 3 { Arore moteur }{\1 if\/)

C=15 6, 12,13, 14, 16, 18. 18, 20 : i Arbre ntcrméd'\ .

D= .25 24,26, 27 ; { Tuyau }

Question 2; 7
Réaliser le graphe de structure des liaisons NS

Modsliser les liaisons mécaniguas et compléater e graphe ci-deé
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Question 3;
Compléter ie schéma cinématigue minimal du distributeur

Ajnuter les symbales des llaisons mecanigues manguantes sur le schéma proposs,
Ajouter des couleurs pour differencier |es classes d'aquivalence cinematique
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Etude cinematique

A partir de la vitesse maximale de déolacement de l'extrémite du bras impos2e au cahier des
charges, On veut « remonter » !a chaine cinématique pour en déduire la vitesse maximale de
rotaiian du moteur.

HYPOTHESES :

Le tuyau est en rotation d’'axe (O, -
- Déport du tuyau 25 : R25 = 200 mm

Question 4:
Calculer le rapport de réeduction r= Nz / Ny

Vous vous aiderez du schéma cinématigue cracédent et des documents lechnigues (BAN 1 et BAN 2).

NS _ZTxZIR _21x80 21 "}*" Y
_ — — 2l 2006 »
NT  Z6x727 T2xsn 720 (w r \'\ ’ ;
Question 5: '/ \\‘“
Déterminer N141 sachant que la vitesse szm ne doit pas déepasser 0 \.j/' '8 }
Au dela de celte vitesse, || peut se produire des sclaboussures. Hfaut d ue le sysieme
fonctionne plus lentement.
/ J\
Daterminer (1 25/1 en fonction de V Pasi, 2
. CALCUL DE 2 251 —
EXPRESSION LITTERALE DE (D 25/1 : 0.6 ff“" ™,
b bt =3d s [ 1]
W, =—= | “-_2 | Ii"-gh rd
i, __
s
s If
2
Converlir la vilesse de rotation absolue de |z piéﬁf?&u ppart & 1 en trmin
EXPRESSION LITTERALE DE M 25/1 AN | CALCUL DE N 25/1
e 3 : . e
N = OO0 ey W, Nadabpe 2E.04 s nnn 4 Y
a 2 S l'a I
i .h\q-_'fj
NSy N
En tenani compte de la chaing c[\ _A4ue, determiner Iz vitessa da rotation du moteur.
I o .
EXPRESSION LITTERALEDEN 1011 | CALCUL DE N 10/1 .
N, = s LT lx— 9E 19 e min 1'5
I I II‘\‘__J/;
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Choix technologique

Sélectionner ke moteur adéqual dans la documentation suivante sachanl que le moteur sera
alimenté par une batlérie de 12 Volis et qua sa vilesse sera la plus proche de celle calculée
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DESIGNATION :  336-315

Hotoreducteurs W anticorrosion
Tremates

JUSTIFICATION : 60 tr/min < S8 ir / min

Etude technologique
Pour répondre au cahier des charges de fagon satisfy
constructeur a di faire des choix technologigues. [
ces choix.

s [ Tonctions FP2 et FP8 ), le
4 étude on vous demande de justifier

O
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On vous demande d'analyser la gdométrie de la pidce 27, et de définir la fonchon lechnique
da chaque surface définie ci-dessous (exemple de foncfion technigue - metire en position, maintenir
an positon, guidar,...}

Mastiarir on o
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Etude de la liaison entre le groupe de piéce:

Question 10:
=préciser le type de llaison réalisée.
Question 11: @
~caracteriser cette liaison : entourer les ééments corrects,
R fEccmk W  PAR |
[ENCASTREMENT |  RIGIDE DEMONTABLE .. O
o PARTlELLg ELASTIQUE | NON PAR OBS TAEl:E
- DEMONTABLE

Etude graphique
Question 12:

OSIEELMLIBIS

[Bac ST1 G Electronique | Etude des systomes techniques indusiriels | Partie mécanique construction | Page - BR 7/T_|




